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V Brně dne 31. 10. 2018                                                                    

 

 

Posudek na disertační práci Ing. Lucie Strohwasser 

„Role OSN při řešení konfliktů: Případ mírové operace OSN v Kambodži (UNTAC)“        

 

Lucie Strohwasser se v předložené disertační práci zdárně zhostila dvojího úkolu prozkoumat roli 

OSN při řešení konfliktu v Kambodži a vyhodnotit celkovou úspěšnost mírové operace UNTAC, 

která v zemi v letech 1992-1993 probíhala. Po prostudování disertační práce mohu konstatovat, 

že se autorka dostatečným způsobem vypořádala s připomínkami a doporučeními, které jsem jí 

poskytla k draftu disertační práce. Výzkumné cíle jsou v práci formulovány jasně a navazují na 

stav poznání zkoumané problematiky. Z hlediska metodologického oceňuji vymezení práce coby 

disciplinované interpretativní případové studie, které lépe odpovídá výzkumnému záměru 

autorky. S ohledem na teoretické ukotvení práce vnímám posun k lepšímu v souvislosti s lepším 

vysvětlením tzv. problémově-orientovaného přístupu a s doplněním teoretických východisek ke 

zkoumání role mírových operací OSN při řešení konfliktů. Práce je obsahově vyvážená a 

jednotlivé kapitoly na sebe logicky navazují. Taktéž po jazykové stránce je práce bezproblémová, 

je psaná čtivou formou a argumentace je srozumitelná. Autorčin vlastní přínos je patrný zejména 

z hlediska aplikace její detailní znalosti problematiky kambodžského konfliktu a schopnosti 

komplexním a velmi důsledným způsobem využít hodnotící rámec autorské dvojice Diehl – 

Druckman pro ověření úspěšnosti mírové operace UNTAC.  

Drobné nedostatky spíše formálního charakteru můžeme najít v seznamu zdrojů, kde chybí 

některé citované práce – například autorčiny vlastní texty, které zmiňuje na s. 17; kromě toho 

jsou do sekundární literatury zařazeny práce, které patří do primární (Human Rights Watch, 

Amnesty International, Freedom House a další).   
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V první kapitole má být „podrobněji sledována akademická debata, která v poslední (důraz 

recenzentky) době k hodnocení úspěšnosti mírových operací probíhá“ (s. 19), nicméně v rozboru 

literatury v podkapitole 1.2 nacházíme převážně díla z 90. let a první dekády nového tisíciletí, 

nejnovější zmíněná publikace pochází z roku 2010. Znamená to, že v pozdějším období již debata 

na téma hodnocení úspěšnosti mírových operací OSN výraznějším způsobem neprobíhala?  

 

Celkově mohu potvrdit, že se autorce podařilo prokázat schopnost samostatné tvůrčí vědecké 

práce a jejím prostřednictvím naplnit cíle, které si v disertační práci stanovila.    

 

Práci doporučuji k obhajobě před příslušnou komisí. 

 

Mgr. Jana Urbanovská, Ph.D. 


